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Istruzioni per la compilazione

Condizioni

La presente procedura di dichiarazione forfetaria è da considerarsi come opzione alter-

nativa alle procedure di dichiarazione semplificate per le importazioni di merci imbal-

late, basate sul valore delle merci o sulla tara delle stesse, senza distinzione per singoli 

materiali.

È riservata alle imprese con fatturato complessivo fino a 2.000.000 di Euro e consen-

te di determinare il Contributo ambientale forfetario sulla base del fatturato riferito 

all’anno precedente a quello oggetto di dichiarazione.

Il Consorziato importatore di imballaggi pieni verifica annualmente il fatturato relativo 

all’ultimo esercizio chiuso e sulla base di questo calcola il Contributo ambientale dovu-

to per l’anno in corso come segue:

Fatturato anno precedente (Euro) Contributo ambientale forfetario (Euro)

Fino a 200.000 Esenzione totale

Oltre 200.000 - f ino a 500.000 284,00

Oltre 500.000 - f ino a 1.000.000 567,00

Oltre 1.000.000 - f ino a 1.500.000 851,00

Oltre 1.500.000 - f ino a 2.000.000 1.134,00

Modalità e Termini per la presentazione

Il modulo deve essere inviato esclusivamente tramite il servizio "Dichiarazio-

ni online", fruibile direttamente all'indirizzo https://dichiarazioni.conai.org, 

oppure dall'home page del sito www.conai.org.

Il Consorziato è tenuto a verificare l’avvenuta notifica di accettazione, che è il 

presupposto per ritenere valida la presentazione della dichiarazione.

Il modulo 6.2 Import Imballaggi Pieni – Procedura semplificata mediante cal-

colo forfetario sul fatturato dell’anno va compilato dai Consorziati che intendono av-

valersi di tale procedura semplificata e deve essere presentato dal 1° al 30 settembre 

dell’anno di competenza.

 !  
Tale procedura può essere 

utilizzata anche per regolarizzare 

periodi pregressi per i quali siano 

state omesse le dichiarazioni 

del Contributo ambientale per 

importazione di merci imballate.
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Periodicità

Selezionare dall’apposito menu a tendina l’anno di riferimento della dichiarazione.

Dati anagrafici

È possibile modificare i dati anagrafici (ad esclusione di quelli identificativi dell’azien-

da), se diversi da quelli già riportati, andando nell’area “Modifica dati anagrafici" sulla 

barra in alto.

Determinazione del Contributo forfetario

Selezionare l’opzione corrispondente al fatturato registrato nell’esercizio pre-

cedente. 

Nel caso in cui il fatturato dell’anno precedente sia fino a 200.000 Euro, il 

Consorziato è esentato dall’inviare la dichiarazione per l’anno di riferimento.

Invio della dichiarazione

Al termine della compilazione, cliccando il bottone “Invia dichiarazione” i dati vengo-

no trasferiti a CONAI che trasmette contestualmente al dichiarante una “Ricevuta di 

presentazione”. Cliccando il bottone “Invia dichiarazione”, il dichiarante si dichiara a 

tutti gli effetti responsabile della veridicità dei dati forniti a CONAI, si impegna a co-

municare tempestivamente le variazioni che dovessero intervenire, per quanto di sua 

possibile conoscenza.

Rettifiche di dichiarazione

In Consultazione/Modifica il servizio consente di verificare lo stato delle dichiarazioni di 

ciascun utente e di correggere eventuali errori di compilazione. Sono contrassegnate 

in modo differente le dichiarazioni "non modificabili" (perché CONAI ha già emesso la 

relativa fattura) e quelle "modificabili" (non ancora fatturate ma già accettate con il 

numero di protocollo). Per quelle non modificabili online, si dovrà compilare ed inviare 

a CONAI la dichiarazione in formato cartaceo disponibile anche sul sito www.conai.org, 

in Download documenti/Modulistica. La dichiarazione in

formato cartaceo deve essere firmata dal legale rappresentante (o da persona dele-

gata) prima dell'invio a CONAI a mezzo PEC (contributo.conai@legalmail.it). Se la di-

chiarazione e firmata da una persona delegata, allegare delega se non già fornita in 

precedenza.

 !  
Il Contributo Ambientale 

risultante dalla dichiarazione 

deve essere versato previo 

ricevimento della relativa fattura 

da parte di CONAI.
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